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誤 正

p.35　下 ℓ.6 y(1) = 0 y(0) = 0

p.37　下 ℓ.3 y = C · e−
∫
P (x)dx y = C · e

∫
P (x)dx

p.37　下 ℓ.2 y = L(x) · e−
∫
P (x)dx y = L(x) · e

∫
P (x)dx

p.42　 ℓ.10 y′′ + 4y = ex y′′ + 4y = 4

p.50　 ℓ.9 −(D + 1)[−1

4
ex + C1e

x + C2e
−3x] −(D + 1)[−1

4
e−x + C1e

x + C2e
−3x]

p.51　下 ℓ.7 (5)

{
y′ + z′ = 2 cosx+ sinx

y′ + 2y + 2z = 4 sin 2x
(5)

{
y′ + z′ = 0

y′ + 2y + 2z = 4 cos 2x

p.56　 ℓ.11 L[f(t− a) ·U(t− a)] L[f(t− a) ·U(t− a)]

p.56　中央の図 f(t− a)U(t− a) f(t− a)U(t− a)

p.56　下 ℓ.5 関数 a > 0のとき f(t) = sin tについて f(t−
a)U(t− a)と

a > 0 のとき，関数 f(t) = sin t について

f(t− a)U(t− a)と

p.56　下 ℓ.3 L[f(t− a)U(t− a)] L[f(t− a)U(t− a)]

p.57　 ℓ.1 f(t− a)U(t− a) f(t− a)U(t− a)

p.61　下 ℓ.8 (4) et∗ (4) et ∗ t

p.61　下 ℓ.8 (5) sin at ∗ sin bt (5) sin at ∗ sin at

p.63　グラフ

3.2 ラプラス変換の性質 63

3.2.11 ディラック（Dirac）のデルタ関数

【ディラックのデルタ関数】

w > 0 に対して，関数

fw(t) =
1

w

{
U(t)− U(t− w)

}

を考える．これはすべての w で
∫ ∞

−∞
fw(t) dt = 1 である．このとき，

δ(t) = lim
w→0

fw(t)

をディラックのデルタ関数または単位衝撃関数という．δ(t) は通常の意味で関

数ではないが，工学の分野では有効に用いられている．

�

�

O

1
w

tw←

↑
fw(t)

【定理 3.12】 δ(t) に関して次のことが成り立つ．

(1)

∫ ∞

−∞
δ(t) dt = 1

(2) すべての関数 g(t) に対して∫ ∞

−∞
δ(t)g(t) dt = g(0),

∫ ∞

−∞
δ(t− a)g(t) dt = g(a)

(3) U′(t) = δ(t), U′(t− a) = δ(t− a)

(4) L[δ(t)] = 1, L[δ(t− a)] = e−as

【問題 3.15】 次の積分を計算せよ．ただし，a � 0 とする．

(1)

∫ ∞

−∞
δ(t) e2t dt (2)

∫ ∞

−∞
δ(t−π) cos t dt (3)

∫ a

0

δ(t−π) sin(a−t) dt

p.65　 ℓ.6 L−1[G(t)] = G(s) L−1[G(s)] = g(t)

p.65　 ℓ.7 = k1f(t) + k2g(t)
= k1 f(t) + k2 g(t)

（= k1 と f(t)，k2 と g(t)の間を少しあける）
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誤 正

p.103　 ℓ.9 = 2
√
u2 + v2 + 2 =

√
2(u2 + v2 + 2)

p.103　 ℓ.10 = ± 1

2
√
u2 + v2 + 2

(u+ v , v − u , −2) = ± 1√
2(u2 + v2 + 2)

(u+ v , v − u , −2)

p.142　 ℓ.9 =

√
2

π

cosw − 1

w
=

√
2

π

1− cosw

w

p.142　 下 ℓ.8 =

√
2

π

1− cosw

w
i =

√
2

π

cosw − 1

w
i

p.151　 ℓ.1 (7) log(1 + i) =
1

2
ln 2 +

(
1

4
+ 2n

)
πi 削除

p.151　 ℓ.2 (8) Log 2 = ln 2 (7) Log 2 = ln 2

p.151　 ℓ.2 (9) Log (−5) = ln 5 + πi (8) Log (−5) = ln 5 + πi

p.151　 ℓ.2 (10) Log (1 + i) = ln
√
2 +

1

4
πi (9) Log (1 + i) = ln

√
2 +

1

4
πi

p.151　 ℓ.3 (11) Log (2− 2
√
3i) = 2 ln 2− 1

3
πi (10) Log (2− 2

√
3i) = 2 ln 2− 1

3
πi

p.151　 ℓ.12 (6) −2 (6)
π

2
i

p.151　下 ℓ.1 (6) πi(e+ e−1) (6) − π(e− e−1)

p.153　下 ℓ.9 (5) y = x sinx− cosx+ C (5) y = x sinx+ cosx+ C

p.153　下 ℓ.3 (10)脱落 (10) y = C

(
x− 2

x+ 2

) 1
4

− 1

p.154　 ℓ.5 −2
√
y = kt+ C より k = −1

2
で， 2

√
y = kt+ C より k =

1

2
で，

p.155　下 ℓ.9 +
(
−x

3
+ C2

)
x−1 = +

(
− x2

3
+ C2

)
x−1 =

p.156　 ℓ.12 (2) y = −1

2
x2 − x− 3 + Ce2x (2) y = −1

2
x2 − x− 1 + Ce2x

p.156　下 ℓ.5 (5)
{ y = 2 sin 2x+ 2C1x+ C2

z = − cos 2x− 2C1x− C1 − C2

(5)
{ y = 2 sin 2x+ 2C1x+ C2

z = −2 sin 2x− 2C1x− C1 − C2

p.156　下 ℓ.5 (6)
{ y = x2 + 1

z = 1− 2x2
(6)

{ y = x2 − 8x+ 7 + Ce−
x
2

z = 2x2 − 8x+ 15 + Ce−
x
2

p.157　 ℓ.11
(6)

5(1− e−3s)

s
, s > 0 (6) s ̸= 0のとき

5(1− e−3s)

s
, s = 0のとき

15
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誤 正

p.158　 ℓ.5 (2)
1

2
log

s+ a

s− a
(2)

1

2
log

s+ 2

s− 2

p.158　 ℓ.9 (4)
s2 + 1

s(s− 1)2
(4)

s2 + 1

s2(s− 1)2

p.158　 ℓ.12 (3) U(a− π) sin a (3) −U(a− π) sin a

p.158　下 ℓ.7 (3) e2t(3 cos 2t+ 4 sin 2t) (3) e−t(cos 3t− sin 3t)

p.158　下 ℓ.6 (4) e−t(cos 3t− sin 3t) (4) e2t(3 cos 2t+ 4 sin 2t)

p.158　下 ℓ.5 (2) {4 sin 2(t− 3)}U(t− 3) (2) {sin 2(t− 3)}U(t− 3)

p.158　下 ℓ.2 (1) te−t sin t (1)
1

2
te−t sin t

p.159　下 ℓ.7 (2) y = e−t− e−2t+(e2−t− e4−2t) ·U(t− 2) (2) y = e−t − e−2t +
(1− e2−t)2

2
·U(t− 2)

p.159　下 ℓ.6 (3) y =
1

3
e−t sin

√
3t (3) y =

1√
3
e−t sin

√
3t

p.165　 ℓ.2 (4) f(x) ∼
∞∑

n=1

4

nπ
sin

nπx

4
(4) f(x) ∼

∞∑
n=1

8

nπ
sin

nπx

4

p.165　 ℓ.6 (3) f(x) ∼ 4

π

∞∑
n=1

1

n
cos

nπx

2
(3) f(x) ∼ 4

π

∞∑
n=1

1

n
sin

nπx

2

p.165　下 ℓ.1 (3) i

√
2

π

w cosw − sinw

w2
(3)

1√
2π(1 + iw)

p.166　 ℓ.1 (4)
1√

2π(1 + iw)
(3) i

√
2

π

w cosw − sinw

w2
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